
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   83
L'anno duemiladiciotto  addì 03  -  tre  -  del  mese maggio  alle  ore 
10:00  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 03/05/2018

 

APPROVAZIONE  DELL’ACCORDO  OPERATIVO  TRA  LA 
PROVINCIA DI  REGGIO EMILIA,  LE UNIONI  DEI  COMUNI  ED IL 
COMUNE  DI  REGGIO  EMILIA  IN  ESECUZIONE  DELLA 
CONVENZIONE PER IL  FUNZIONAMENTO,  LA CRESCITA E LO 
SVILUPPO DELLA “COMMUNITY NETWORK EMILIA-ROMAGNA”

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore SI 

MARAMOTTI Natalia Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

PRATISSOLI Alex Assessore NO 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 83 IN DATA 03/05/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

• la Regione Emilia Romagna ha sottoscritto con tutti i comuni e le province dell’Emilia-
Romagna  la  convenzione  per  il  funzionamento,  la  crescita  e  lo  sviluppo  della 
Community  Network  dell’Emilia-Romagna  per  l’attuazione  degli  interventi  e  delle 
misure  previsti  dalla  Legge  regionale  11/2004 la  definizione  delle  modalità  di 
collaborazione tra gli  Enti per il  conseguimento delle finalità di sviluppo del sistema 
telematico pubblico regionale;

• lo sviluppo della Community Network si propone, tra gli altri i seguenti obiettivi:
- proseguire in modo condiviso nel processo di innovazione digitale per la crescita 

complessiva del territorio emiliano-romagnolo; 
- ampliare  il  reale  ed  effettivo  uso  dei  servizi  da  parte  degli  utenti,  nonché  la 

trasparenza dei processi e delle informazioni gestite verso la comunità; 
- favorire  e  supportare  i  processi  di  innovazione  istituzionale  ed  organizzativa 

attraverso l’ICT in modo cooperativo, solidale e sussidiario; 
- attuare e gestire in modo condiviso, coordinato, integrato e armonizzato, il processo 

di innovazione tecnologica e sociale nell’ambito del territorio regionale; 
- incentivare la più ampia valorizzazione ed utilizzo delle infrastrutture ICT ad oggi 

realizzate in ambito regionale, ivi compresa la rete, garantendo continuità a quanto 
sino ad oggi realizzato ed alle progettualità poste in essere; 

- co-progettare, realizzare interventi ed erogare in modo integrato i servizi, ponendo 
in essere economie di scala; 

• nell’ambito  della  Community  Network  gli  enti  locali  partecipanti  si  sono  assunti 
l’impegno, tra l’altro di:
a) partecipare allo sviluppo e alla crescita del Sistema a Rete conformandosi al MAD, 

dotandosi degli strumenti e delle risorse necessarie a tale scopo, nel rispetto delle 
politiche dell'ente e nel limite delle risorse economiche disponibili;

b) cooperare,  assicurando  un  coordinamento  almeno  in  ambito  provinciale  per  la 
massima  fruizione  del  patrimonio  informativo  e  l'erogazione  di  servizi  integrati, 
operando  congiuntamente  mediante  gli  strumenti  delineati  dalla  presente 
Convenzione o dalla stessa scaturiti;

Preso  atto  delle  criticità  che  stanno  emergendo  nella  gestione  locale  dei  sistemi 
informatici  anche  a  seguito  della  riforma  delle  competenze  delle  province  e  della 
complessiva diminuzione delle risorse a disposizione del sistema degli enti locali;

Valutata come essenziale  l’esigenza di  mantenere in  piena efficienza i  sistemi  digitali  
locali attraverso i quali passano oramai la maggior parte dei servizi rivolti ai cittadini e le  
comunicazioni tra questi ultime, le imprese e la pubblica amministrazione;

Ritenuto  che  tale  obiettivo  possa  essere  perseguito  soltanto  mediante  una  gestione 
condivisa delle risorse digitali secondo le linee della Community Network;



Valutato quindi opportuno e necessario di dare attuazione a livello provinciale mediante 
uno o più accordi alla Convenzione Community Network mediante i quali pervenire alla  
gestione condivisa di attività informatiche al fine di acquisire livelli più elevati di efficienza e 
significative economie di scala;

Visto l’allegato schema di accordo e ritenutolo coerente con gli obiettivi sopra indicati;

Visto:
• il parere di regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/2000 espresso dal 

dirigente del servizio Gestione e Sviluppo delle tecnologie e dei sistemi informativi 
in ordine al presente provvedimento;

Visto altresì:

• che tale delibera non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economica-
finanziaria o sul patrimonio dell'ente  e pertanto non necessita di parere di regolarità 
contabile;

Vista:
• la competenza della Giunta Comunale in ordine alla presente deliberazione ai sensi 

dell'art 48 del Dlgs 267/2000;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

- di  approvare  lo  schema  di  accordo  allegato  A),  autorizzando  il  competente 
dirigente/responsabile alla sua sottoscrizione per conto dell’ente;

- di dare atto che il  Comune di Reggio Emilia metterà a disposizione dei soggetti  
partecipanti il proprio portale Open data, finalizzato alla pubblicazione di dati aperti  
alla cittadinanza, nell'ambito dei servizi di diffusione e condivisione dati, di cui all'art.  
3 e 4 del presente accordo, sulla base delle disposizioni previste nell'allegato B).



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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